

# Ставропольская ПРАВДА

Орган Ставропольского Крайкома и горкома ВКП(б) и Краевого Совета депутатов трудящихся

№ 98 (2720) | Вторник 11 мая 1943 г. | Цена 20 коп.

## Решительно улучшить работу машинно-тракторных станций

Машинно-тракторные станции края призваны сыграть большую роль в проведении сельскохозяйственных работ текущего года. Большие задачи поставлены были перед ними накануне весеннего сева. Руководители и работники МТС должны были мобилизовать все силы, возможности и ресурсы на быстрое проведение полевых работ, умело и полностью использовать наличную машинную технику.

К сожалению, не везде организовано подошли к осуществлению этой задачи. Несмотря на то, что полевые работы в крае начались еще в первых числах апреля, сев в ряде мест сильно затянулся, за что немалая вина падает на МТС края. По данным на 1 мая, последние выполнили тракторным парком, в переводе на условную пахоту, лишь около 250 тысяч га, тогда как при бесперебойной работе у них имелась полная возможность произвести более 600 тысяч гектаров тракторных работ.

Проверка, произведенная краевыми руководящими организациями, показала, что тракторы в ряде МТС используются плохо. Допускаются, в частности, большие простои машин по различным организационным и техническим неполадкам. В Шангрыкской МТС, например, 20 апреля из 21 трактора работали только 3, в Аргирской МТС из 19 машин — всего 2. Руководители названных станций т. Кандуфоров и Сергеев ссылаются обычно на отсутствие горючего и масел, объясняя этим простои тракторного парка, на деле же положение выглядит в совершенно ином свете. В день проверки в бригаде № 11 Аргирской МТС 6 тракторов стояли, якобы, из-за отсутствия горючего, а между тем на нефтебазе МТС для этой бригады было забронировано 1000 килограммов керосина, дана место, в поле, имелось 175 килограммов керосина и 50 килограммов автола. Подобные явления обнаружены и в Шангрыкской машинно-тракторной станции.

Вследствие неумелого, хозяйственного использования тракторного парка последний дает весьма низкую производительность. В Александровской МТС, например, из-за больших простоев машин выработка на один 15-сильный трактор составляет всего 2,7 гектара, при норме 8,3 гектара в сутки. Такое же положение с эксплуатацией машин в Обиленской, Саблинской, Преградненской, Донской, Моздокской и многих других МТС.

Признав неудовлетворительную работу большинства МТС края, Крайком ВКП(б) и исполком Крайсовета отметили, что это объясняется, прежде всего, плохим руководством ряда директоров и начальников политотделов МТС и отсутствием должного внимания к делу организации бесперебойной работы тракторов со стороны крайземагдела, политсектора крайзо, районных партийных и советских организаций. Многие райкомы ВКП(б) и исполкомы райсоветов не добились сочетания в использовании на полевых работах живого и механического тягла, не осуществили контроля за работой тракторного парка.

Серьезным недостатком является также отсутствие контроля за экономией и правильным расходом горючего. Директора, начальники политотделов и специалисты ряда МТС вместо того, чтобы организовать техническое обслуживание тракторных бригад, ограничиваются фиксированием фактов плохой работы тракторов, не принимают мер к налаживанию учета работы, не организуют соревнования среди трактористов. С этими недостатками надо решительно покончить!

На что следует обратить сейчас особое внимание, чтобы добиться коренного улучшения работы МТС?

Необходимо прежде всего сосредоточить внимание партийных, советских организаций, земельных органов и руководителей МТС на необходимости организационно укрепить тракторные бригады, выяснить причины простоев машин по каждой бригаде, принять меры к их устранению, организовать подлинное социалистическое соревнование среди трактористов и тракторных бригад.

Каждая тракторная бригада должна иметь график технического ухода за машинами. Необходимо закрепить за наиболее отстающими бригадами механиков и ремонтных рабочих, которые бы помогли своевременно исправить технические неисправности тракторов. Надо также пересмотреть состав трактористов, укомплектовав каждый трактор одним опытным и одним вновь обученным трактористом, ликвидировать обезличку при перевозках и хранении горючего.

Руководители МТС, районные партийные и советские организации должны принять решительные меры к тому, чтобы незамедлительно улучшить работу машинно-тракторных станций, ввести организованность в работу каждой бригады, всех трактористов.

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 9 МАЯ

В течение 9 мая на Кубани, северо-восточнее Новороссийска, наши войска продолжали вести бой по разрушению укреплений противника. На отдельных участках немцы ожесточенными контратаками пытались вернуть утерянные ими позиции. Наши части отбили все атаки противника и нанесли ему значительные потери.

На других участках фронта ничего существенного не произошло.

Наш корабль в Черном море потопил транспорт с войсками противника.

За истекшую неделю со 2 по 8 мая включительно в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено и повреждено 930 немецких самолетов. Наши потери за это же время — 235 самолетов.

На Кубани, в районе северо-восточнее Новороссийска, части Н-ского соединения вели бой с противником. Наши артиллеристы подавили огонь 14 немецких артиллерийских и 6 минометных батарей, уничтожили 3 шестиствольных миномета, разрушили несколько десятков дзотов и блиндажей. В Азовском море потоплены 4 катера и 4 моторных лодки противника вместе с находившимся в них гитлеровцами.

На Западном фронте наши части уничтожили до 200 немецких солдат и офицеров. В результате штурмовых и бомбардировочных дей-

ствий нашей авиации уничтожено 40 железнодорожных вагонов, 4 паровоза и свыше 25 автомашин противника. В воздушном бою сбито 2 немецких истребителя.

В районе Лисичанска противник, стремясь вернуть занятый советскими подразделениями населенный пункт, предпринял несколько контратак. Немцы ввели в бой до 2 полков пехоты, 60 танков и значительные силы авиации. Отбивая контратаки и сдерживая натиск численно превосходящих сил врага, советские бойцы подбили и сожгли 25 немецких танков и уничтожили до 800 солдат и офицеров противника.

Южнее Балаклеи наши части артиллерийским огнем уничтожили до роты гитлеровцев, самоходную пушку, несколько автомашин с грузами и подавили огонь тяжелой артиллерийской батареи противника.

На Волховском фронте наша артиллерия, обстреливая передний край и ближние тылы противника, разрушила 13 дзотов и блиндажей, уничтожила 5 орудий, 2 миномета и несколько повозок с грузами. На одном участке немцы пытались боем разведать передний край нашей обороны. Наши бойцы пулеметным и ружейным огнем истребили до 50 гитлеровцев. Остальные немецкие солдаты спешно отступили.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 10 МАЯ

В течение 10 мая на Кубани, северо-восточнее Новороссийска, наши войска вели сильный огневой бой с противником. Наша авиация наносила удары по укреплениям и скоплениям пехоты противника.

На других участках фронта ничего существенного не произошло.

На Кубани, в районе северо-восточнее Новороссийска, артиллеристы Н-ского соединения подавили огонь 26 артиллерийских и 12 минометных батарей противника, уничтожили несколько зенитных орудий, разрушили ряд вражеских дзотов и блиндажей. Артиллеристы под командованием тов. Обалова подбили 2 танка и истребили до роты немецкой пехоты. Летчики сержант т. Варач, старший лейтенант т. Сигарев, старший лейтенант т. Бастрик и лейтенант т. Куденко в течение дня в воздушных боях сбили по 2 немецких самолета каждый.

В районе Лисичанска 2 батальона пехоты и 15 танков противника атаковали позиции Н-ской части. Наши бойцы вначале несколько отошли, а затем контрударом во фланг опрокинули немцев и отбросили их на исходные позиции. В этом бою подбито и сожжено 9 немецких танков и уничтожено до 300 гитлеровцев. На другом участке наши бойцы отбили 4 контратаки противника. На поле боя осталось 2 сгоревших немецких танка и свыше 100 вражеских трупов.

Западнее Ростова-на-Дону происходила артиллерийская перестрелка. Наши части уничтожили 2 немецких орудия, 6 пулеметов, разрушили 4 блиндажа и 5 дзотов. Ружейно-пулеметным огнем наших подразделений и разведывательными группами истреблено более роты немецкой пехоты.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Каменец-Подольской области, заминировал участок железнодорожного пути. Когда эшелон с немецкими войсками проходил по этому участку, раздался взрыв. Паровоз и 15 вагонов полностью были разбиты. Во время взрыва и под обломками вагонов погибло много гитлеровцев. Партизаны отряда имени XXV-й годовщины Советской Украины, действующего в Винницкой области, внезапно напали на бензозаправочный пункт противника. Уничтожив немецкую охрану, советские патриоты сожгли 12 тонн горючего.

Югославские партизаны отразили многочисленные попытки итало-немецких оккупантов вновь захватить потерянные ими населенные пункты. В ожесточенных боях патриоты уничтожили 2 немецких танка, 5 грузовых автомашин и захватили 8 минометов, 25 пулеметов, 300 винтовок и другое военное имущество. В районе Белановицы партизаны сожгли все здания гитлеровской военно-строительной организации Тодта и уничтожили ее мастеровские. У местечка Прибой партизаны взорвали железнодорожный мост на реке Южна Морава. В другом районе патриоты пустили под откос немецкий поезд с артиллерией.

На Волховском фронте на одном участке противник сосредоточил большое количество артиллерии. Наши разведки точно установили месторасположение немецких батарей. Пользуясь данными разведки, артиллеристы Н-ского соединения произвели мощный огневой налет на артиллерийские батареи противника. Наблюдениями и воздушной разведкой установлено, что значительная часть вражеских батарей уничтожена.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Ленинградской области, внезапно атаковал на шоссе дорогу немецкую колонну. Ружейно-пулеметным огнем и ручными гранатами убито 52 и ранено 29 гитлеровцев.

(Окончание см. на 2 стр.)

## Налеты нашей авиации на железнодорожные узлы, станции и аэродромы противника

8 мая наша авиация бомбардировала крупные железнодорожные узлы и станции — Брянск, Полтава, Кировоград, Белгород, Змиевка, Путивль, Дорогобуж, Успенская и другие. Одновременно наши самолеты бомбили железнодорожные эшелоны на участках Мценск — Орел, Орел — Карачев, Рыльск — Ворожба, Новосokolьники — Витебск, Людиново — Жиздра, Спас-Деменск — Ельня. В результате налетов разбито много паровозов, железнодорожных составов и автомашин с боеприпасами и военными грузами, разрушено большое количество станционных сооружений. В воздушных боях сбито 75 немецких самолетов. С боевого задания не вернулся 21 наш самолет.

9 мая наша авиация произвела крупный налет на железнодорожный узел Брянск. Наши самолеты бомбардировали также железнодорожные эшелоны противника на участках Белгород — Харьков, Лозовал — Краматорская, Орел — Глазуновка, Мценск — Орел, Невель — Полоцк, Витебск — Новосokolьники. В результате бомбардировки разбито много паровозов, железнодорожных эшелонов и автомашин с войсками и военными грузами. На станции Брянск наблюдались сильные взрывы железнодорожных составов и складов боеприпасов.

Одновременно наша авиация подвергла успешной бомбардировке ряд аэродромов противника.



## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 10 МАЯ

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

Партизаны захватили 6 пулеметов, автоматы, винтовки и много патронов. Группа подрывников другого отряда ленинградских партизан пустила под откос немецкий эшелон с боеприпасами. Вагоны, слетевшие под откос, загорелись, а находившиеся в них боеприпасы рвались в течение нескольких часов. Через 5 дней на этом же участке советские патриоты подорвали на минах 2 немецких воинских эшелона, следовавших в Псков. Уничтожено 2 паровоза, 29 вагонов и платформ с вооружением.

Перешедший на сторону Красной Армии солдат 258-го немецкого пехотного полка

поляк Рудольф С. рассказал: „Оккупировав Польшу, гитлеровцы обрушили на головы поляков жесточайшие репрессии. Многие мои друзья попали в концлагери и тюрьмы. Ян Валлах и Бернард Клен умерли в концлагере, Шафферна гитлеровцы выпустили из концлагеря только после того, как он сошел с ума. Адвокат Донбек из Рыбника и многие ксендзы до сих пор находятся в концлагере в Освенциме, где режим отличается чрезвычайной жестокостью. Поляки ненавидят немцев жгучей ненавистью. Самые широкие круги населения Польши симпатизируют России и ее союзникам. Свои надежды на освобождение поляки связывают с борьбой Красной Армии“.

## Слава нашим землякам-гвардейцам!

343-я ОРДЖОНИКИДЗЕВСКАЯ СРЕЛКОВАЯ ДИВИЗИЯ ПРЕОБРАЗОВАНА В ГВАРДЕЙСКУЮ

За проявленную отвагу в боях с немецкими захватчиками, за стойкость, мужество, дисциплину и организованность, за героизм личного состава—343-я стрелковая дивизия, подшефная нашему краю,—Народным Комиссариатом Обороны преобразована в 97-ю Гвардейскую стрелковую дивизию.

## Бойцам, командирам и политработникам 97-й Гвардейской стрелковой дивизии

Дорогие товарищи, славные земляки!

От имени трудящихся Ставропольского края поздравляем Вас с блестящей боевой оценкой, которую дало Вам Советское Правительство и лично великий Сталин, присвоив Вашей дивизии звание Гвардейской.

Трудящиеся края гордятся своей подшефной дивизией, путь которой овеян славой в боях под Ростовом, на Южном фронте и в героических боях за волжскую твердыню—Сталинград. Слава Вам, советским витязям,—верным сынам Ставрополя! Вечная память тем, кто пал на поле брани!

Радуюсь Вашим блестящим боевым успехам, трудящиеся нашего края будут с еще большим упорством и напряжением работать по восстановлению народного хозяйства, разрушенного немецко-фашистскими захватчиками. Враг испытал и еще испытает силу и мощь советского оружия. Враг будет разбит. Гибель его близка и неминуема.

С именем великого Сталина вперед, к новым победам, товарищи-гвардейцы!

По поручению трудящихся Ставропольского края:

Секретарь Ставропольского Крайкома ВКП(б)

М. СУСЛОВ.

Председатель исполкома Крайсовета

В. ШАДРИН.

## О ФОРМИРОВАНИИ ПОЛЬСКОЙ ДИВИЗИИ ИМЕНИ ТАДЕУША КОСТЮШКО

Свет Народных Комиссаров СССР удовлетворил ходатайство „Союза польских патриотов в СССР“ о формировании на территории СССР польской дивизии имени Тадеуша Костюшко для совместной с Красной Армией борьбы против немецких захватчиков. Формирование польской дивизии уже начато.

## Налет немецкой авиации на район Ростов—Батайск и железнодорожную станцию Щигры

9 мая немецкая авиация в количестве до 200 самолетов пыталась совершить налет на район Ростов—Батайск. Немецкие самолеты были рассеяны нашей истребительной авиацией и огнем зенитной артиллерии. К Ростову и Батайску прорвались лишь несколько самолетов противника, которые беспорядочно сбросили бомбы. Разрушено несколько жилых домов. Военные и промышленные объекты не пострадали. В воздушных боях и огнем нашей зенитной артиллерии сбито 43 немецких самолета. Наши потери—7 самолетов.

10 мая 40 немецких самолетов произвели налет на железнодорожную станцию Щигры. К станции прорвались 3—4 самолета, которые сбросили несколько бомб. Разбито 13 вагонов с железным ломом. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 11 самолетов противника. Наша авиация потерь не имела.

## Наступление союзников в Тунисе

◆ Заняты порт Ла-Гулетт, Тебурба, Джедейда. ◆ Американские войска закончили очистку района Бизерты. ◆ 120 тысяч итало-германских войск находятся в окружении. ◆ 20 тысяч немцев и итальянцев взяты в плен. ◆ Организованное сопротивление противника сломлено.

ЛОНДОН, 8 мая. (ТАСС). Специальный корреспондент агентства Рейтер в Тунисе передает подробности вступления союзников в Тунис.

Еще вчера утром, войска союзников находились в 12 милях от города, и их продвижение было настолько быстрым, что к полудню они достигли горного кряжа, с которого просматривается город. Войска держав оси пытались сдержать их продвижение, но действовали крайне нерешительно, так как не оправившись от неожиданных ударов, нанесенных им в этот день. К 15 часам 15 минутам бронемашин союзников ворвались в город. Следом за ними двигались танки и мотопехота. Немцы оставили от 2 до 3 тысяч солдат, чтобы прикрыть отступление своих основных сил. Сопротивление этого арьергарда было сломлено к исходу дня.

Захваченные в плен солдаты сообщили, что они надеялись эвакуироваться до того, как союзники вступят в город, но продвижение союзников было настолько быстрым, что помешало этой эвакуации. По обеим сторонам дороги лежат поспешно оставленные немцами грузовые машины и другие транспортные средства.

По словам корреспондента, некоторые жители Туниса сообщили, что часть немцев эвакуировалась по направлению к мысу Бон, но что большие силы направились на север к Бизерте. Германский генерал Арним, который находился вне черты города, выехал рано утром.

ЛОНДОН, 9 мая. (ТАСС). В коммюнике штаба союзных сил в Северной Африке говорится, что вчера по всему Тунисскому фронту продолжалось наступление войск союзников.

В северо-восточной части Туниса бронетанковые части 1-й английской армии осуществили новое продвижение вперед. Одновременно бронетанковые колонны американского 2-го корпуса, продвигаясь из Бизерты и Матера, соединились с частями 1-й английской армии. Другие бронетанковые колонны англичан продвинулись от Туниса до входа на полуостров Бон.

На всем протяжении фронта за исключением подступов к полуострову мыса Бон сопротивление противника, по видимому, полностью дезорганизовано. Группы неприятельских солдат продолжают сдвигаться. Осталось еще очистить мелкие изолированные уды сопротивления. Противник оставляет большое количество вооружения. За время с 5 мая войсками союзников взято по меньшей мере 20 тысяч пленных.

В течение всего вчерашнего дня авиация союзников производила непрерывные интенсивные атаки против неприятельских сил. Объектами этих атак служили скопления войск, автомашины, а также вражеские аэродромы на полуострове Бон.

Алжирское радио сообщает, что около 120 тысяч неприятельских солдат окружено. Немцы и итальянцы в беспорядке отступают и не могут оказать сколько-

нибудь серьезное сопротивление. Их последние оборонительные линии смяты.

ЛОНДОН, 9 мая. (ТАСС). Командующий вооруженными силами союзников в Северной Африке генерал Эйзенхауэр заявил, что войска держав оси в Тунисе, за исключением нескольких изолированных групп, находящихся в окружении, прекратили организованное сопротивление.

НЬЮ-ЙОРК, 9 мая. (ТАСС). Как передает агентство Ассошиэтед Пресс, штаб вооруженных сил союзников в Северной Африке сообщает, что союзники заняли порт Ла-Гулетт. Английская пехота заняла Тебурбу и Джедейду.

ЛОНДОН, 9 мая. (ТАСС). Штаб союзных войск в Северной Африке в специальном коммюнике сегодня сообщил, что 2-й американский корпус закончил очистку района Бизерты от остатков вражеских войск. Всякое сопротивление противника в этом районе прекращено.

В числе пленных, взятых войсками союзников в последние дни,—три командира германских дивизий, в том числе 15-й бронетанковой дивизии, вместе со своими штабами.

## Дневной налет 400 самолетов союзников на Палермо

ЛОНДОН, 9 мая. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, ссылаясь на сообщение алжирской радиостанции, что сегодня днем свыше 400 самолетов союзников произвели налет на итальянский порт Палермо.

## Начальник химической службы американской армии о химической войне

НЬЮ-ЙОРК, 8 мая. (ТАСС). Начальник химической службы американской армии генерал Портер заявил, что Соединенные Штаты располагают достаточными запасами отравляющих веществ, чтобы применить эффективные репрессии в случае использования газов противником.

Несмотря на то, что США отказались подписать женеvский протокол, запрещающий использование во время войны токсических газов, США, заявил Портер, избегают применения газовой войны, за исключением случаев использования отравляющих веществ в качестве репрессивной меры. Если начнется газовая война, то техническая сторона США и богатый опыт, полученный союзниками во время прошлой войны, дадут возможность применять газы в широчайших размерах.

Ответственный редактор С. ОГУРЮВ.

## „Союзники имеют возможность ускорить свое вторжение в Европу“

АМЕРИКАНСКАЯ ПЕЧАТЬ О ЗНАЧЕНИИ ПОВЕДЫ В ТУНИСЕ

НЬЮ-ЙОРК, 8 мая. (ТАСС). Газета „Нью-Йорк таймс“ подчеркивает, что африканская кампания уже по сути дела закончилась. Успехи в Тунисе являются результатами упорных боев, твердой решимости и умелого руководства. Моральное состояние войск держав оси в Африке, очевидно, окончательно подорвано. Этим можно объяснить тот факт, что немцы не организовали оборону Бизерты. Берлин надеялся, что ему удастся затянуть сражение в Африке, однако расчеты гитлеровцев провалились и союзники имеют сейчас возможность ускорить свое вторжение в Европу.

НЬЮ-ЙОРК, 9 мая. (ТАСС). Американская печать посвящает восторженные статьи блестящей победе союзных войск в Тунисе.

Газета „Нью-Йорк таймс“ пишет, что остатки разгромленной в Тунисе итало-германской армии повернули к морю в надежде, что им удастся спастись. Но суда и

самолеты не показываются, чтобы эвакуировать их. Недавно заносчивая гитлеровская Германия потеряла свои армии под Сталинградом. Гитлер ожидает сейчас в страхе предстоящее наступление союзников на своего пресмыкающегося итальянского союзника или вторжения союзников на побережье какой-либо другой страны. „Путь к победе,—пишет газета,—труден. Цена, которую нам придется уплатить за нее, высока, но миф о непобедимом звере умер. Этот зверь будет побежден свободными народами“.

Газета „Нью-Йорк геральд трибюн“ отмечает силу и стремительность наступления союзников, приведшего к занятию Туниса и Бизерты. Эта победа, пишет газета, имеет огромное значение. Африка больше не будет отвлекать суда, военные материалы и людские ресурсы союзников. Предстоит вторжение союзников на европейский континент.

## Кинотеатр „ГИГАНТ“

с 10 мая демонстрируется звуковой художественный фильм „СВЕТЛЫЙ ПУТЬ“ и журнал „СЕВЕРНЫЙ КАВКАЗ“ (в журнале показаны освобожденные от немецко-фашистских захватчиков города: Ставрополь, Ростов, Краснодар, Нальчик).

Начало сеансов дневных—в 2 и 4, вечерних—в 6 и 8 ч. веч.

## Кинотеатр „ОКТАБРЬ“

ДРУЗЬЯ ИЗ ТАБОРА  
Начало сеансов дневн.—в 1, 2-30, 4 ч., вечерних—в 5-30, 7 и 8-30.

## АРТЕЛЬ

„Коллективный труд“  
с 1 мая принимает заказы от населения на всевозможный РЕМОНТ КОЖАНОЙ ОБУВИ и пошив чулок из всяких материалов и утиля заказчика.  
Адрес мастерской: Ставрополь, 1-2 Таманская, № 26.

Горземлесхоз (ул. Молотова, 256)  
производит прием заявок на СЕНОКОСНЫЕ угодья.

Ставропольское краевое управление государственного страхования доводит до сведения правлений колхозов, что по страхованию посевов сельхозкультур, а также урожаев садов, виноградников и огородников ответственность органов Госстраха установлена за убытки, происшедшие от градобития, ливня, бури, огня на корню, вымочек, вымерзания, выпревания, заморозков и наводнения, а по некоторым техническим и специальным культурам (хлопок, кледевина, соя, кенаф, и др.) дополнительно возмещаются также убытки и от засухи.

В случае гибели или повреждения посевов сельхозкультур правления колхозов обязаны сообщить об этом не позднее пяти суток со дня установления их гибели или повреждения в районную страховую инспекцию.

Нарушение установленного срока для сообщения о гибели или повреждении посевов сельхозкультур от стихийных бедствий не только задержит выплату страхового возмещения, но может повлечь за собой и отказ в выплате.

Ставропольское краевое управление Госстраха.

1-1

## СТАВРОПОЛЬСКИЙ СЕЛЬХОЗТЕХНИКУМ И АЛЕКСАНДРОВСКАЯ СЕЛЬХОЗШКОЛА

возобновили свою работу и объявляют дополнительный весенний набор на I и II курсы Техникум готовят агрономов, срок обучения—3 года. Сельхозшкола готовит зоотехников, срок обучения—2 года. Срок подачи заявлений—до 20 мая с. г.

Кроме того, с 1 мая по 15 августа принимаются заявления на I и II курсы осеннего набора 1943—44 учебного года. На I курс принимаются учащиеся с образованием 7 классов, на II курс—с образованием 9—10 классов средней школы.

Плата за обучение и стипендия на общих основаниях. Инвалиды отечественной войны от платы за обучение освобождаются и обеспечиваются стипендией. С-х. техникум имеет общежития, столовую с удешевленным питанием (3 раза в день) и свое учебно-опытное хозяйство.

Адрес: Ставропольский край, с. Александровское, того же района, Пролетарская, 46.

1-1 Дирекция.